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                                                                                 Ministr práce a sociálních věcí  

Ing. Marian Jurečka 

                                                                                  Odbor rodinné politiky, ochrany dětí  

a sociálního začleňování 

Ředitelka Odboru 

Ing. Petra Kačírková 

DS: sc9aavg  

Vážený pane ministře,  

vážená paní ředitelko,  

PKSPOD obdržela informace o tom, že je aktuálně v připomínkovém řízení nařízení vlády, kterým 

se mění nařízení vlády č. 341/2017 Sb., o platových poměrech zaměstnanců ve veřejných službách  

a správě, ve znění pozdějších předpisů, a nařízení vlády č. 304/2014 Sb., o platových poměrech 

státních zaměstnanců, ve znění pozdějších předpisů. 

Z předkládaného návrhu (který nebyl PKSPOD zaslán a obdržela ho jen díky krajům) je zřejmé, 

že navzdory minulým slibům jak pana ministra, tak pracovníků MPSV o narovnání finančního 

rozdílu mezi sociálními pracovníky ve veřejném sektoru a sociálními pracovníky v neveřejném 

sektoru se ve stávajícím návrhu opět rozevírají nůžky mezi těmito stejnými profesemi.  

PKSPOD apeluje na MPSV, aby tedy v návrhu byly zohledněné připomínky krajů jako například 

Středočeského kraje, či Magistrátu hlavního města Prahy, ČMKOS, Sdružení tajemníků městských  

a obecních úřadů a jiných, kteří narovnání platových podmínek mezi sociálními pracovníky 

podporují.  

PKSPOD vnímá povinnost upozornit MPSV na dlouhodobě neřešené problémy, na které ostatně 

PKSPOD sama opakovaně upozorňuje. PKSPOD sama předložila i vlastní návrhy na zlepšení, nic 

ze slibů pana ministra se nenaplnilo, ačkoli on sám v poslanecké sněmovně sliboval, že se o zlepšení 

platů pracovníků OSPOD osobně zasadí.  

Když byl zrealizován v nedávné minulosti bezprecedentní přímý útok na sociální pracovnici 

OSPOD, která byla v souvislosti s výkonem ochrany ohrožených dětí sama i s její rodinou 

ohrožená na životě, či poškození zdraví a majetku, tak ani tehdy nereagoval pan ministr na 

naléhavou prosbu PKSPOD, aby takové chování vůči sociálním pracovníkům veřejně odsoudil. 

Prosbu PKSPOD o veřejné odsouzení podobného chování ignoroval a PKSPOD ponechal zcela 

bez reakce. 

Atmosféra na OSPOD v ČR se posouvá a aktuálně je nejen neutěšená, ale značně nervózní, plná 

obav až zoufalství, a to i díky zákonným úpravám, které začnou platit od 1.1.2025 a ve kterých se 

opět vůbec neodráží názory sociálních pracovníků v první linii. Pracovníkům OSPOD bude 

odebrána možnost využívat pro děti do 3 let v rámci umístění do bezpečného prostředí i formu 
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zařízení, přičemž absentuje ve stejném zákoně k tomu přiléhající povinnost pěstounů převzít dítě 

v krizové situaci do péče, pokud jsou právě volní. Osud nejmenších dětí je tak ponechán výlučně 

na dobré vůli pěstounů, která začíná napětím pracovníka OSPOD už v době na samém počátku, 

kdy čeká, zda pěstoun zvedne/nezvedne v noci telefon. Na pracovníky OSPOD je tím kladena 

přímá odpovědnost za život ohroženého dítěte v danou chvíli, aniž by mohl jakkoli sám 

rozhodnout o tom, jak danou situaci vyřeší.  

Ve spojení s platovým ohodnocením, které je aktuálně předkládáno, je nám pracovníkům OSPOD 

zřejmé, že nejsme pro MPSV důležití, že naše názory a připomínky k výkonu ochrany dětí v praxi 

nemají pro MPSV ani ministra samotného žádnou váhu.  

Byli to přitom právě pracovníci OSPOD, kteří například v době epidemie Covid-19 jako jediní 

nikdy nepřerušili svou činnost a zůstávali ve faktickém „osobním“ spojení s ohroženými dětmi, stejně 

tak se stát spoléhá na pracovníky OSPOD i v rámci řešení uprchlické situace především 

v souvislosti s válkou na Ukrajině. Přesto se přístup MPSV k pracovníkům OSPOD jeví tak, že je 

nutí sáhnout po krajních řešeních jako jsou různé formy protestů, včetně vyjednání možností 

zákonného přerušení výkonu sociálně-právní ochrany dětí orgány SPOD. 

PKSPOD žádá MPSV, aby:  

• Reagovalo a akceptovalo připomínky těch, kteří budou v připomínkovém řízení 

podporovat sjednocení platového ohodnocení sociálních pracovníků. 

• Předložilo do konce tohoto kalendářního roku metodiku konkrétního postupu pracovníka 

OSPOD při potřebě umístění dítěte do 3 let mimo rodinu od 1.1.2025 a to včetně situací, 

kdy v rámci pohotovosti nebude k dispozici žádný pěstoun a včetně postupu kdo a jak 

nejmenší dítě převezme, převeze a jak a kde bude dítě do bezpečného prostředí předáno. 

PKSPOD nastalá situace velmi mrzí a stále věří, že se podaří nalézt společnou cestu ke zlepšení 

podmínek pracovníků OSPOD, která by těmto krokům předešla.  

S úctou a nadějí na změnu přístupu MPSV 

 

Dagmar Kubičíková, v.r.  

předsedkyně PKSPOD  

                                                                                                      V Praze dne 20. listopadu 2024 

 

Na vědomí:  

ČMKOS – Odborový svaz zdravotnictví a sociální péče ČR, DS: yww6vnj 

Sdružení tajemníků městských a obecních úřadů – DS: bbd8nn3 

Středočeský kraj – DS: keebyyf 

MHMP – DS: 48ia97h                           


